

►温暖2020 我是辽宁人③①

献血4万毫升 奉献服务2万多小时 捐款7万多

本钢好人“数字人生”里写满爱心

8小时之内,他指挥吊车运输、检测产品质量、查验产品信息……是负责产品外发的本钢工人;

8小时之外,他长年无偿献血、照顾孤寡老人、资助聋哑孤儿……是爱心团队的负责人和本钢慈善义工队的队长;

他就是本钢北营轧钢厂三棒材作业区外发丁班班长林钢。

爱心传递: 从第一次到无数次

林钢的“斜杠人生”开始于2001年5月的一天。

当时,本溪市中心血站用血告急,24岁的林钢恰巧路过,听见血站广播就参加了应急献血。

从那以后,林钢就没停下献血,至今已无偿献血71次,累计40000毫升,相当于一个成年人血量的7到8倍。3次荣获“全国无偿献血奉献奖”,其中,金奖两次、银奖一次。2013年度,他成为本溪市唯一荣获全国无偿献血个人促进奖的个人。

林钢深知,靠少数人的无偿献血,远远满足不了社会需求。于是,他鼓励更多人参与义务献血。在他的带动下,亲朋好友、单位同事纷纷加入爱心活血库,至今已有240多人参与到无偿献血的行列中。

2006年,林钢又到本溪市慈善总会报名注册成为一名慈善义工,“每



林钢在工作中。

受访者供图

逢休息时,林队长都会组织我们到敬老院看望孤寡老人。春天耕种、秋天收割,平时做卫生清扫,干些体力活……”

本钢慈善义工队成员焦鹏说,他们还定期给老人们理发、量血压,节日期间,为老人们买营养品、包饺子、表演节目。

截至目前,林钢累计奉献服务时间20000多个小时。

在他的感召下,他的妻子也成为一名志愿者和慈善义工。2006年至

今,两人累计为孤儿和孤寡老人捐款7万多元。

善心传承: “希望儿子乐于助人”

曾经帮助别人对于林钢来说只是一份单纯的快乐。2007年2月儿子出生后,这份快乐中又多了一份身为父的责任与骄傲。

2008年,林钢资助了一名聋哑孤儿,帮男孩交学费、周末带着男孩一

起出去玩,尽可能让孩子感受到家的温暖。2013年,男孩18岁了,林钢又在本溪市内的一家食品厂帮他找了一份工作。

知恩图报的男孩总想回报林钢一家人。

“我们不图他的回报,只要他自己过得好就够了。”为了让男孩安心工作,林钢先后几次更换电话号码,才断了男孩汇款的念头。而林钢悄悄打听,得知男孩一切安好才放下心来。

2014年,林钢又开始资助一名失去父母的女孩。同年,他组建了“自愿帮扶资助困难学生团队”。截至目前,累计资助困难学生64人次,学费过万元。

2009年,林钢又自愿照顾起了孤寡老人张福芝,如今老人已经99岁了。“张奶奶曾经是我党的一名情报传递员,也是一名抗日老兵。但由于时间太久,能够证明身份的材料已经烂掉了。”

为了帮助老人恢复身份,林钢和他的队友曾多次前往老人的家乡威海寻访那些可能认识老人的人,但生活并不总是“大圆满”结局,林钢能做的只是尽自己的一份力而已。

无论是照顾孤儿还是关心鳏寡老人,只要有时间,林钢都会带着儿子一起参加公益活动。他希望自己能够成为儿子的榜样,希望儿子成为一名善良且乐于助人的人!

丹心无悔: 还要帮助更多的人

今年春节的新冠肺炎疫情,让林钢的“斜杠人生”又增添一个新的“标签”,他成为了一名“街道办事处”,每天穿着白色防护服在楼道内消毒、粘贴防疫传单、为居民办理人员出入证、在卡点为进入人员测体温……

林钢是除夕那天通过网上报名加入防控志愿者队伍的,他说希望“能够在危急时刻尽自己的一份力”。他志愿服务的时候,几乎每天工作都在8小时以上。

工作中的林钢同样踏实可靠。“林钢才调到三棒材作业区几个月,虽然接触时间短,但踏实、肯干和那种与生俱来的责任感,让人印象深刻。”北营轧钢厂三棒材作业区党支部书记汪世君说。

多年的奉献与付出,也让林钢获得了很多荣誉,被本溪市文明办授予雷锋奖章,还先后获得本溪市优秀共产党员、辽宁省道德模范、本溪市道德模范、本溪市慈善总会优秀慈善义工、本溪市十佳青年志愿者奉献之星称号。

面对荣誉,林钢却说:“我觉得自己做得还不够,今后我将用实际行动来回馈企业和社会,去帮助更多需要帮助的人!”
鲁娜 辽沈晚报特派本溪主任记者 金松

劝乘客戴口罩挨顿打 施暴者年纪大“逃”处罚 公司颁他“委屈奖”

为了劝导不戴口罩的乘客,公交司机竟然遭到七旬乘客的掌掴。司机报警后,该老年乘客尽管被警方给予了行政处罚,但按照规定其因年过七旬不予执行。

由于打人的老年乘客没有赔礼道歉也无任何赔偿,司机很郁闷,更觉得委屈。

6月16日,被掌掴的公交司机向记者介绍了事情经过,并称目前正在通过法律途径为自己维权。当日,公交公司决定给予被打司机委屈奖。

今年39岁的刘德宝师傅家住葫芦岛市,做公交车司机已经三年,目前开的是16路公交车。

6月11日下午1时15分,他像往常一样从老城区始发站点金璟家园发车。当车行驶到葫芦岛市二高中站点时,上来三位乘客,头一名老年男乘客戴了口罩,身后跟着的另外两个乘客均没有戴口罩。

“这两个乘客一个是老太太、一个是小男娃儿。我拦下询问他们是否有口罩?如果没戴口罩不能上车。对方说带了,随后往兜里掏东西。我以为对方确实有准备戴口罩的意思,就让他们上车,同时提醒一定要戴好口罩。”

可等了一分钟左右,两名乘客也没有戴口罩。刘师傅介绍,自己继续劝说,目前处于疫情期间,按照公司规定,没戴口罩不能乘车。这时,那个老年男乘客走到司机附近说,“我把口罩给他们,我下车行吗?”

随后不知为何,老年男乘客对刘师傅破口大骂,说的一些话很难听。



葫芦岛市公交车司机刘德宝师傅。

记者 靳诗宇 摄

刘师傅感到很突然,“我边道歉边说,如果老人和孩子没有戴口罩,按照规定确实不能上车,还是互相理解,请下车。这时老汉情绪越来越激动,突然一把拽住了我的衣服说‘太欺负人了’等等。我掏出电话准备报警。这时老汉一巴掌打飞了我的手机,同时也打到了我的面门。随后,老汉又是一拳,打到我的太阳穴附近。”刘德宝说。

刘师傅觉得脑袋发胀发晕,感觉到迷糊。他捡起电话迅速报警。不一会儿,兴工派出所民警赶到现场,将两个人带到派出所询问。

做完询问笔录后,民警让刘师傅去医院检查一下。随后,刘师傅到医院做了个脑CT,花了大约三四百元钱,检查结果好在并无大碍。

后来刘师傅得知,打人的老汉已经被警方作出了行政拘留十日的处罚决定。但由于老汉今年71岁,按照法律规定不予行政拘留的处罚执行。

“民警说,如果想要回到医院的检查费用等赔偿,最好走法律途径解决。”刘德宝说。

刘德宝说,事情过去了好几天,打人的老汉一句赔礼道歉都没有,更没有给予赔偿的意思,所以刘德宝觉得很委屈。他目前无法正常出车,正在家休息。刘师傅家庭生活一般,父亲患肺癌,母亲有些老年痴呆,妻子还有眩晕症,女儿才读小学6年级。他是家里的顶梁柱,如今出现这件事情,他不知道咋办才好。

辽沈晚报驻葫芦岛特约记者 靳诗宇

轿车撞上路边大树 消防救出4岁男童



消防人员正在实施救援。

消防供图

“叔叔救我,我怕,快帮我出去!”4岁的小男孩边哭边说。“别怕,叔叔马上救你出去。”消防员从出警到救出男孩仅用时19分钟。

6月14日晚6时57分,辽阳市消防救援支队指挥中心接到报警称,辽阳市弓长岭区汤河镇西土线1公里处,一辆小轿车撞上路旁大树,一名4岁男孩被困车内。

辽阳市消防救援支队指挥中心立即调派雷锋街消防救援站2辆消防车和12名指战员火速赶赴现场。

“肇事轿车撞上路边大树后,前车身呈45度倾斜在路边沟渠内,副驾驶侧变形严重,一名4岁男孩腿部被卡在副驾驶座位与后座之间的缝隙内,情况十分紧急。”雷锋街消防救援站指导员刘贺说。现场指挥员刘贺命令立即实

施“剪切+扩张”同步进行的救援方案。

一名消防员利用液压剪切钳对后车门进行剪切的同时,另一名消防员利用液压撑顶器对挤压部位扩展出缝隙,随后使用撬棍进一步扩展。

此时的小男孩嚎啕大哭,边哭边说:“叔叔快救救我,我害怕,我要出去。”

刘贺一边指挥救援,一边安抚小男孩,“有叔叔在别怕,叔叔马上救你出去。”同时又告诉男孩父亲,用衣服先盖住孩子的头部盖起来,避免破拆时有异物溅到头部造成二次伤害。

19时16分,男孩被成功救出,经现场120医生诊断,男孩腿部只是轻微擦伤,并无生命危险。

辽沈晚报记者 王罡